传统文化与现代科技"双向奔赴"

"仙鹤"翩翩舞 婀娜惹人醉

本报讯(记者甘丰恺)近 日,一场独具特色的迎新晚会 在广东科学技术职业学院上 演,传统与现代的交相辉映在 一支支舞蹈中律动,师生表演 团队用独特的视听盛宴送上 了一场"文化大餐",为9000 多名新生开启了全新的求学 生涯。

晚会以"青春逐梦启新 程 挺膺担当建新功"为主题, 旨在弘扬爱国主义精神和中 华优秀传统文化教育,美育融 合思政教育、艺术与科技融合 贯穿整台晚会始终。民族舞、 现代舞、音乐剧、模特秀、音诗 画、器乐合奏、街舞、合唱…… 形式多样且内涵丰富的节目, 让观众沉浸其中。

在歌曲联唱环节,广科师 生联袂演唱《上春山》《大中 国》等曲目,抒发对祖国的真 挚祝福和对美好未来欣然向 往。珠海市公安局金湾分局 青年先锋队带来反诈宣传教 育歌曲《民警的话记心底》,精 心创作的歌词和动人的旋律,



"人机共舞"上演奇趣一幕。 广科院团委供图

让反诈知识人心入脑。

晚会还举行了珠海市首 支青年大学生传统"三灶鹤 舞"表演队成立授旗仪式。该 队伍由广科院团委与珠海市 金湾区文化馆、三灶镇团委携 手共建,旨在培养更多的非遗 传承青年人才。团队学生由 广科院青年大学生组成,自今 年8月以来,他们在三灶鹤舞 非遗传承人的指导下,潜心学 习鹤舞技艺。

晚会当晚,表演队首次登 台亮相,在三灶鹤歌与鼓、锣、 钹等乐器伴奏下,身披鹤衣的 同学们生动演绎了白鹤觅食、 洗嘴、休息、嬉戏、归巢等生活 习性动作。由广科院团委与 金湾区文化馆联袂打造的、以 "三灶鹤舞"为主题元素的音 乐剧《白鹤仙仙》,也在现场展 演了部分片段。

爱心义诊进社区

近200名居民在家门口看专家名医

本报讯(记者郑振华)9月 22日,中山大学附属第五医 院凤凰国际医疗中心的专业 团队,应邀来到香洲区凤山 街道长沙社区印象城便民服 务点,开展"心贴心"健康义 诊,为居民群众提供沉浸式 体验问诊活动,吸引近200人

活动当天,来自中山五院 凤凰医疗中心皮肤科、耳鼻喉 科、脊柱外科等科室的7名医 疗专家,满腔热情地为社区居 民及港澳同胞免费进行专科 问诊,针对各人的健康状况提 供专业的建议和指导。

与此同时,医疗人员积极 向居民普及如何预防传染性 疾病等健康知识,耐心地解 答居民的提问。对于有既往 病史的居民,医疗人员还特 别指导他们如何正确用药,

争取确保疗效的同时减少副

医疗人员提醒市民,平时 要养成良好生活习惯,保持充 足的睡眠、均衡的饮食和适 度的运动,这些日常细节对 维护身体健康至关重要。同 时,要关注自身健康,提高保 健和疾病预防意识,做到早发 现、早治疗,将疾病遏制在萌 芽阶段。

珠海急诊医学迈向3.0时代

打造急诊急救大平台

本报讯(记者蒋毅槿)记 者从9月22日召开的珠海市 医学会急诊医学分会2024年 学术会议暨急诊急救技术新 进展培训班上获悉,近年来, 珠海市各大医院急诊医学科 都在大跨步发展,珠海急诊医 学正迈向3.0时代。

急诊医学科是所有急诊 患者入院诊治的必经之路,是 医院中急危重症患者最集中、 病种最多、抢救和管理任务最 重的科室。急诊医学的水平 在一定程度上可以反映一家 医院的综合能力,甚至可以反 映一个地区或国家临床医学 的总体水平。2020年9月,为 进一步加强珠海市急诊医学 科的建设,提高珠海急危重症 患者的救治水平,加强各医院

之间的学习和交流,珠海市医 学会急诊医学分会成立。

会上,珠海市医学会急诊 医学分会主委贺艳介绍,急诊 1.0 时代的主要职能是抢救, 它是在传统以解剖系统区分 的各专科发展走到瓶颈时的 产物;急诊2.0时代发展内涵 建设,开启了有中国特色的急 诊医学专业运行模式和急诊 医疗服务体系。急诊3.0时代 是一个开放、融合的时代,是 一个基于网络和现代科学技 术的大数据时代。目前,珠海 正在朝着3.0时代快速迈进。

据了解,急诊3.0时代,急 诊医学服务体系将建成全天候 的急救网络,院前急救(含受过 急救训练的非医务人员在事发 现场的自救与互救)、院内急 诊、转诊专科等急诊急救医疗 资源全面整合,急诊科届时将 成为一个真正的平台科室,在 这个平台各救援体系参与者相 互配合,零通道、短时效、高技 术地服务急诊患者,大幅节省 时间,为时间依赖性疾病的救 治提供保障。

此外,当天的学术活动设 置了"急诊心肺复苏系列""急 诊急救技术新进展系列"等系 列专题,全市急危重症医学领 域20余位专家学者带来了 12个专题报告,内容涉及珠 海急诊五年发展回顾、呼末二 氧化碳监测、重症超声、休克 复苏等急诊医学热点、难点 问题,各专家从不同方面分 享了急诊医学新进展、方法 及经验。

高新区举办工业园区消防安全现场会 筑牢园区"安全防线"

规范和加强工业园区消防安 全工作,提升消防安全管理 水平,近日,珠海高新区消防 救援大队联合区科技产业 局、区企业服务中心、区双创 中心,在港湾7号联合举行 了"企业服务臻享月"系列活 动之工业园区消防安全标准 化管理现场会,80余名工业 园区消防安全负责人参加。

现场会首先播放了近年 工业园区火灾警示片以及港 湾7号5.0产业园区消防标准 化管理经验视频,并详细解 读《租赁厂房和仓库消防安 全管理办法(试行)》有关分 租式厂房的出租方、承租方 消防安全责任及管理等要 点。最后,救援大队工作人 员带领众人实地参观并介绍 港湾7号"楼长制""消八条" "一厂一策"等消防安全管理 方面的创新做法和先进经 验,通过应急疏散演练直观 展示消防控制室启动"四快" 处置规程以及微型消防站快 速响应机制。

为提升5.0产业新空间 消防安全管理水平,珠海高 新区消防救援大队以港湾7 号为试点,通过强化源头管 控、完善自我管理、实施快速

本报讯(记者宋雪梅)为 响应等措施,着力打造5.0产 业新空间消防安全管理标准 化建设示范点。同时,针对 5.0产业新空间内企业进驻、 二次装修中出现的各类问 题,珠海高新区企业服务中 心与区消防救援大队、区科 技产业局、区住房城乡建设局 以及园区运营方协调配合,进 一步完善消防验收前置指导 服务机制,提前发放《装修进 场须知》《关于办理二次消防 验收或消防竣工备案告知书》 等文件,根据企业需求提供消 防施工技术指导,有效提高企 业消防验收"一次性"合格 率,帮助企业实现快速入驻、 安全投产。

> 本次现场会为珠海高新 区整体工业园区、孵化器园 区的消防安全管理工作提供 了经验做法和样板参考,有 效提升了工业企业防范化解 重大安全风险的能力水平, 切实筑牢了保平安、护稳定 的防护网。

> 接下来,珠海高新区将 以"企业服务臻享月"为契 机,着力创新服务模式,主动 前移服务阵线,持续拓宽服 务的深度和质量,为企业提 供更加优质、高效和标准化 的服务和支持。

珠海市烟草专卖局开展专项整治行动 3家商户被依法取缔

本报讯(记者苏振华)为 营造和谐稳定的卷烟市场秩 序,近日,珠海市烟草专卖局 开展集中专项检查行动,查处 涉烟案件25宗,对3家违法 经营户停业整顿、3家予以取 缔,进一步筑固市场监管"防 护网"。

专项整治期间,执法人员 优化配置,在我市香洲区、斗 门区,横琴粤澳深度合作区分 成多个检查小组,全方位遏制 卷烟售假、售私等涉烟违法行 为。同时,珠海烟草专卖部门 还协调市双打办、公安、市场 监管等职能部门,跨部门联 动、情报共享,开展七次联合 执法行动。

其间,执法人员聚焦口岸 地区、各大农贸市场、综合商 业体、快递中转站点、中小学 周边等重点区域,重点检查卖 烟大户、多次违规户及无证经 营户。全市共出动执法人员 辆次,查处涉烟案件25宗,查 获涉案卷烟57.976万支(其 中假烟 5.65 万支、走私烟 2.426万支、国产卷烟49.9万 支),案值达27.62万元;同 时,还对3家违法经营户进行 了停业整顿,对3家违法经营 户依法予以取缔。

中一家为香洲区端×超市。环境。

据执法人员介绍,早在今年 上半年,该超市就曾因未在 当地烟草专卖批发企业进 货、销售非法生产的烟草专 卖品的违法行为被立案调 查。另外,香洲区爆××商 行因销售非法生产的烟草专 卖品,香洲区兴×士多店因 未在当地烟草专卖批发企业 进货的违法行为也被执法人 员立案调查。

进一步核实发现,以上 3家经营场所还符合一年内 因违法经营卷烟被烟草专 卖部门处罚达到三次的情 形,需取消从事烟草专卖业 务资格。据此,办案人员严 格执法,于双节专项执法期 间对这3家作出取消持证人 从事烟草专卖业务资格的 处罚决定,震慑相关涉烟违 法行为。

执法人员还坚持处罚与 教育相结合、查处与引导相结 309人次,出动执法车辆86 合的工作原则,在执法检查期 间告知提醒经营者应遵守相 关法律法规,诚实守信,自觉 承担维护卷烟市场秩序、保护 消费者权益的社会责任。珠 海市烟草专卖局执法人员表 示,接下来还将保持打假打私 高压态势,持续加大市场监管 力度,深化联合市场检查,为 3家被取缔的经营户其 市民消费者营造良好的消费